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7. КАЛЕНДАР ПРИРОДИ 

Період існування Приазовського НПП починається з лютого 2010 р., тому довготривалі 

багаторічні комплексні фенологічні спостереження в його межах з об’єктивних причин 

відсутні. Ведення календаря природи ПНПП розпочато з 2011 р. і нині складає п’ятирічний 

період. 

Орнітофенологічні спостереження у 2011-2015 роках найчастіше проводились в угіддях 

Молочного лиману: на ппп «Степанівська коса», «Мордвинівське пониззя та дельта 

р.Молочна», на постійних маршрутах і на Степанівській науково-польовій базі МДПУ (базовий 

орнітологічний стаціонар Мелітопольського педагогічного університету). На інших ділянках 

Приазовського ПНН для характеристики основних фенологічних явищ використані результати 

періодичних польових виїздів науковців, а також окремі повідомлення інспекторів ПОНДВ.  

Метеорологічні дані для оцінки температурних показників базуються на вихідних даних 

Українського гідрометеорологічного центру для пунктів Кирилівка і Бердянськ, поданих на 

сайті http://www.gismeteo.ru/diary.  

Як уже зазначалось, за основу робочої схеми для фенологічної періодизації року 

прийнята розробка К.П.Філонова та Ю.Д. Нухімовської [36]. Фенокліматична періодизація року 

та визначення сезонів базуються на екстремальних значеннях температур і відповідних фіто- і 

зооіндикаторах (Гордієнко, 2004) [10], а феноіндикаторами вважаються фенологічні явища, що 

знаходяться найближче за строками до переламних температурних моментів. 

В календарі природи за 2015 рік враховані фенологічні дані, пов’язані із сезонними 

змінами в рослинному і тваринному світі на основних наукових полігонах та в період 

експедиційних виїздів.  

Характерною особливістю зимового періоду 2014/2015 рр. була порівняно тепла і 

нестабільна зима, коли, після короткочасних похолодань на початку грудня 2014р. і січня 

2015р., знову встановлювалися середньодобові температури повітря вище 0
0
С, в окремі дні 

навіть вище +5
0
С, що трималися, з короткими перервами, до кінця лютого 2015р. Хоча перший 

перехід середньодобових температур повітря нижче 0
0
С відбувся ще наприкінці листопада і 

тривав протягом 1-6 грудня 2014р., його змінив тривалий період плюсових середньодобових 

зимових температур 7-12 грудня та 16-27 грудня 2014р. Відповідно, стійкий перехід 

середньодобових і максимальних температур повітря нижче 0
0
С та межі субсезонів на протязі 

зимового періоду 2014/2015 рр. були невиразними, чітко визначеним був лише найхолодніший 

період сезону (субсезон глибока зима), що спостерігався з 6-9 січня (табл.34).  

 

http://www.gismeteo.ru/diary
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